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Úvod 

Předmětem projektové dokumentace je řešení slaboproudých systémů: elektrické požární 
signalizace EPS, strukturované kabeláže SK, IP kamerového systému, domácího rozhlasu 
s nuceným poslechem, jednotného času, kartového systému ACS, kabelové přípravy pro připojení 
AV techniky, signalizačního zařízení pro imobilní, společné televizní antény STA a indukční smyčky 
pro nedoslýchavé v objektu. 
 
UK - BSZ, KOMPLETNÍ REKONSTRUKCE CELETNÁ 13, PRAHA 
 
Projekt je vypracován ve stupni pro provedení stavby DPS.  
 

Prostředí dle ČSN 33 2000-3, ČSN 33 2000-5-51 ED.2 
Pokud není ve výkresové části uvedeno jinak, pak ve všech vnitřních prostorách je ve smyslu ČSN 
33 2000-3 stanoveno působení vnějších vlivů: 
 
Vnitřní prostory 
AA5, AB5, AC1, AD1, AE1, AF1, AG1, AH1, AK1, AL1, AM1, AN1, AP1, AQ1, AR1, AS1, BA4, BC1, 
BD1, BE1, CA1, CB1. - prostory normální.  
 

Ochrana před úrazem elektrickým proudem dle ČSN 33 2000-4-41 ED.2 
V souladu s normou ČSN 33 2000-4-41 ED.2 bude ochrana před dotykovým napětím  provedena 
takto : 
1/ochrana živých částí bude provedena: 
a)krytím 
b)izolací 
2/ochrana neživých částí bude provedena:  
a)samočinným odpojením od zdroje 
b)dvojitou izolací 
c)SELV 

 
Řešení požárních ucpávek při průchodu kabelů požárními úseky 
Prostupy kabelů a vodičů požárně dělícími konstrukcemi budou provedeny jako požární ucpávky, 
které budou označeny štítkem (alespoň na jedné straně). Požární ucpávka musí vykazovat stejnou 
požární odolnost jako konstrukce, kterou kabely prostupují. Na požární ucpávky lze použít hmot 
třídy reakce na oheň A1, A2 nebo B. Požární ucpávky musejí být odzkoušeny z hlediska požární 
odolnosti podle ČSN EN 1366-3 a klasifikován podle ČSN EN 13501-2 a budou provedeny dle ČSN 
730810. 

 
Podklady pro zpracování projektu 
Projekt je zpracován na základě následujících podkladů: 
- stavební půdorysy v elektronické podobě 
- projekt pro stavební povolení 
- obhlídka objektu 
- stávající dokumentace objektu  
- jednání s uživatelem objektu 
- platné ČSN v době zpracování projektové dokumentace 
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Uložení vedení 
Vertikální rozvody 
Vertikální rozvody (procházející všemi podlažími) budou vybudovány ve dvou protilehlých bodech 
objektu a budou na každém podlaží opatřeny přístupovým rozvaděčem.  
 
Horizontální rozvody 
Horizontální rozvody budou provedeny v trubkovodech v podlaze, které budou opatřeny 
protahovacími krabicemi. Ke koncovým prvkům z podlahy do stěny budou kabely uloženy do 
trubek pod omítkou. 
Vedení k sirénám EPS a ovládaným zařízením bude provedeno v samostatných kabelových trasách 
s nosnými požárně odolnými systémy se zachováním integrity – jedná se pouze o vertikální rozvod 
v kabelové stoupací šachtě apod., jinak budou tyto kabely uloženy do trubek do podlahy nebo pod 
omítku bez funkční integrity viz. odstavec EPS. 
 
Kabely slaboproudu budou vedeny samostatně, odděleně od kabelů silnoproudých dle ČSN 34 
2300 čl. 20b. Při křižování a souběhu se silovým vedením budou dodrženy zásady dle ČSN 33 2000-
5-52. Provedení montážních prací a použitý materiál musí vyhovovat platným ČSN a typovým 
vlastnostem zaručených výrobcem zabezpečovacích komponentů a podmínkám a parametrům 
uvedených v tomto návrhu. 
 
Při vedení kabeláže musí být dodrženy souběhy se silovými kabely. Dle normy ČSN 34 1050 je 
nutné dodržet tyto vzdálenosti: 
1) při souběhu do 5 m se silovým rozvodem - min. vzdálenost 6 cm   
2) při souběhu nad 5 m se silovým rozvodem - min. vzdálenost 20 cm  
3) při křížení se silovým rozvodem - min. vzdálenost 3 cm  

 
Použité normy 

Vyhláška  268/2011 Sb.– Vyhláška o technických podmínkách požární ochrany staveb 
ČSN 34 2710 – Elektrická požární signalizace - Projektování , údržba, užívání, provoz, kontrola, 
servis a údržba 
ČSN 73 0875 – Požární bezpečnost staveb - Stanovení podmínek pro navrhování elektrické požární 
signalizace v rámci požárně bezpečnostního řešení 
ČSN 73 0848 – Požární bezpečnost staveb - Kabelové rozvody 
ČSN 73 0810 - Požární bezpečnost staveb – Společná ustanovení 
ČSN EN 54 – Elektrická požární signalizace 
ČSN EN 54 -14 Návody pro plánování, projektování, montáž, uvedení do provozu, používání 
a údržbu 
ČSN EN 54-16 - Elektrická požární signalizace - Část 16: Ústředny pro hlasová výstražná zařízení 
ČSN 73 0802 – Požární bezpečnost staveb- nevýrobní objekty 
ČSN EN 50174-2 – Informační technika - Instalace kabelových rozvodů - Část 2: Plánování instalace 
a postupy instalace v budovách 
ČSN EN 50173-4 – Informační technologie – univerzální kabelové systémy - Část 4: Obytné 
prostory 
ČSN EN 50173-1 ed.3 – Informační technologie – univerzální kabelové systémy - Část 1: všeobecné 
požadavky 
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ČSN EN 50173-2– Informační technologie – univerzální kabelové systémy - Část 2: kancelářské 
prostory 
ČSN 38 2156 – Kabelové kanály, šachty, mosty a prostory 
 
 

Elektrická požární signalizace - EPS 
EPS je zpracována v souladu s požadavky požárně bezpečnostního řešení stavby a v souladu s 
příslušnými normami ČSN platnými v době zpracování projektu. 
Umístění hlavní ústředny je provedeno dle ČSN  73 0875 čl.4.4. 
K ústředně EPS bude připojeno: 
- ovládaná zařízení (PBZ) viz níže v textu v odstavci – ovládaná zařízení PBZ 
 
Ústředna bude síťově propojena se stávající ústřednou v objektu Ovocný trh, kde je 24 hod . 
stálá služba. Vzhledem k tomu, že se jedná o síťové propojení ústředen, je nutné, aby dodávkou 
nové ústředny byla zajištěna vzájemná kompatibilita se stávající technologií. 
 

Specifikace rozsahu ochrany (střežení)  
Samočinnými hlásiči požáru budou zajištěny všechny požární úseky a to ve všech jeho prostorech 
(místnostech) oddělených stavebními konstrukcemi s vyjímkou prostor bez požárního rizika (např. 
prostory soc. zařízení, pod). V kuchyňkách budou instalovány teplotní hlásiče. V prostoru vestibulu 
0.12 bude instalován lineární hlásič v odrazové verzi. Další lineární hlásiče budou instalovány 
v 1.05, 1.07 a 1.08. 
Tlačítkové hlásiče pak budou instalovány u východu na volné prostranství u stupů do chráněných 
únikových cest nebo v chráněných únikových cestách a na schodištích. 
 

Určení technických a funkčních požadavků na provedení vyhrazených pož. bezp. 
zař., včetně náhradních zdrojů. 
 
Napěťová soustava 
napájení EPS: 1NPE stř. 50Hz,230V síť "TN-S" 
soustava EPS: 12-24VDC 
 
Napájení 
Ústředna EPS bude napájena ze dvou na sobě nezávislých zdrojů. Hlavní zdroj napájení systému 
EPS elektrickou energií tvoří veřejná distribuční síť. V případě její poruchy či výpadku je ihned 
k dispozici záložní zdroj napájení, který odpovídá ČSN EN 54-4. 
Přípojka 230V pro ústřednu EPS budou provedeny kabelem se zachováním funkčnosti v plameni a 
v kabelových trasách s funkční integritou.  
 
Záložní zdroj napájení 
Ústředna EPS bude vybavena bezúdržbovým akumulátorem 12V/17Ah uvnitř ústředny. Kapacita 
akumulátoru je stanovena tak, aby zajistila provoz systému po dobu, která vyhovuje normě ČSN EN 
54-4, tzn. 24 hodin z náhradního napájecího zdroje z toho 15 min. ve stavu signalizace požárního 
poplachu. 
 
Výpočtová část - ústředna 
 

Výpočet zdroje, kapacity akumulátoru a dobíjecího proudu       
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Celkový klidový odběr (A) Ik (na zdroj)   Ik= 0,26 A 

Celkový přídavný odběr při poplachu (A) Ipp (na zdroj)   Ipp= 0,25 A 

Potřebný minimální výstupní proud (A) Imin (na zdroj) =Ik+Ipp Imin= 0,51 A 
          

Minimální kapacita akumulátoru (Cmin)         

se vypočítá z odběru při poplachu (Ip)         

Ip=Ik+Ipp   Ip= 0,51 A 

doby provozu na náhradní zdroj         

(t1) a doby oplachu (t2)         

t1=24 hod   t1= 24   

t2=0,25 hodiny (15 min)   t2= 0,25   

          

Potřebná minimální kapacita akumulátoru (Cmin):         

Cmin=(Ik*t1) +(Ipp*t2)   Cmin= 6,4 Ah 

          

Zvolený akumulátor musí mít jmenovitou kapacitu (Cj) rovnu         

nebo větší Cmin         

Požadavek na akumulátor dle ČSN EN 54-4   Cj= 17 Ah 
          

Nabíjecí prou akumulátoru In>Cj*0,05         

(proud kterým bude vybitý akumulátor během 24 hod. znovu nabit na 80% jeho         

jmenovité kapacity, dobíjecím faktorem K (zde K=1,5))         

          

Potřebný minimální nabíjecí proud   In= 0,9 A 

 
 
Zařízení dálkového přenosu ZDP 
Nebude instalováno.  
 
Vyhlášení požárního poplachu 
Vyhlášení požárního poplachu bude provedeno prostřednictvím akustických sirén a dále bude 
zobrazeno na ústředně v recepci a na řídící (master) ústředna v objektu Ovocný trh.  
 
Detekční a poplachové zóny 
Ve smyslu ČSN 34 2710 čl.6.2.3 a 6.2.4 bude objekt rozdělen do x detekčních zón a to včetně 
tlačítkových hlásičů, které budou zařazeny vždy do samostatné zóny.  
Poplachová zóna bude v rozsahu všech podlaží, tzn., že v případě požáru bude provedena 
akustická signalizace do celého objektu. 
 
Světelná signalizace  
V objektu se neuvažuje s instalací podhledů tzn., že nevzniká požadavek na umístění světelné 
signalizace od těchto hlásičů. 
 
Ovládaná zařízení 
V případě všeobecného požárního poplachu bude ústředna EPS provádět následující:  
 

• aktivace vnitřních poplachových sirén 

• sumární hlášení „požár“ do jednotlivých rozvaděčů MaR. Rozvaděče MAR (RA3NP1) je 
umístěn v podkroví strojovny VZT místnost č. 3.14 a rozvaděč MaR (RA1S1) je umístěn 
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v suterénu místnost č. S.17 
 
Monitorovaná zařízení 

Monitorování těchto zařízení bude provedeno v souladu s ČSN 730875 čl. 4.10. 
- Poruchový stav prvků EPS na kruhové detekční lince (zajištěno v rámci systému) - ihned 

po výskytu události 

- Poruchový stav přídavných napájecích zdrojů (výpadek napájení 230V a porucha 
akumulátoru zdroje) – signalizace na ústředně EPS ihned po výskytu události  

Pro přenos signálů z monitorovaných zařízení do systému EPS budou využity vstupy 
adresovatelných linkových vstupně/výstupních systému EPS.   
 
 

Stanovení druhů a způsobu rozmístění jednotlivých komponentů, umístění 
řídících, ovládacích, informačních, signalizačních a jistících prvků 
 

Umístění ústředny  
Ústředna EPS 
Ústředna bude umístěna v 1NP v recepci. Místnost odpovídá požadavku ČSN 73 0875 čl.4.4.1 a 
čl.4.4.2 a prostor je součást požárního úseku požárního zabezpečení stavby. Ústředna EPS je 
umístěna do posuzovaného objetu (v objektu se systémem EPS) , ve kterém není ve smyslu ČSN 
73 0875 čl. 4.14 trvalá obsluha. V provozně souvisejícím objektu UK v objektu Ovocný trh je 
v recepci umístěna stávající ústředna, která bude síťově propojena s novou ústřednou.  
Stávající řídící ústředna je s 24 hod stálou službou. 
 
Provoz ústředny  
Ústředna bude pracovat ve dvoustupňové signalizaci poplachu s vyhlášením úsekového a 
všeobecného bez dálkového přenosu informací na PCO HZS. 
 
Provoz ústředny v režimu DEN 
Provoz ústředny bude v režimu DEN, tzn., v průběhu pracovní doby za přítomnosti obsluhy. 
V tomto režimu signalizuje ústředna EPS na podnět ze samočinných hlásičů požáru úsekový 
poplach (pro obsluhu ústředny EPS) a po uplynutí času T1 případně T2 úsekový, nebo všeobecný 
poplach. Na podnět z tlačítkových hlásičů bude úsekový a všeobecný poplach vyhlášen současně 
bez prodlení. Ústředna musí umožňovat manuální přepnutí režimu v čase T1 a T2. 
Úsekový poplach s časem T1 
Čas T1 je časový interval, ve kterém potvrdí obsluha ústředny EPS předepsaným úkonem na 
ústředně příjem úsekového poplachu. Neprovedli obsluha ústředny v tomto čase předepsaný 
úkon, dojde samočinně k signalizaci všeobecného poplachu. Provede-li obsluha v tomto čase 
předepsaný úkon,  spustí  se samočinně časový interval T2. Čas T1 se nastavuje do 1 minuty (návrh 
1 minuta) 
 
Všeobecný poplach s časem T2 
Čas T2 je časový interval, ve kterém potvrdí obsluha ústředny EPS po zjištění stavu na místě 
signalizovaného požáru předepsaný úkon na ústředně. Neprovede-li obsluha ústředna v tomto 
čase předepsaný úkon, dojde k signalizaci všeobecného poplachu. Provede-li obsluha v tomto čase 
předepsaný úkon, zastaví se čas T2. Čas T2 se nastavuje v rozmezí do 6 minut, pokud není určeno 
jinak (návrh 4 minut). 
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Režim hlásičů 
Režim hlásičů bude nastaven pomocí konfiguračního programu 
1/ tlačítkové hlásiče budou zařazeny do režimu NOC 
2/ samočinné hlásiče budou zařazeny do režimu DEN 
 
Samočinné a tlačítkové hlásiče 
Budou použity samočinné hlásiče kouře a budou instalovány dle výkresové dokumentace. Ke všem 
hlásičům bude zajištěn přístup pro kontroly, revize, opravu a výměnu. Tlačítkové hlásiče budou 
umístěny ve výšce 120 ÷ 150 cm nad zemí (dle výšky el. vypínačů) ve směru uniku osob u východu 
na volné prostranství viz výše. 
 
Hlásící linka 
Automatické a tlačítkové hlásiče budou připojeny do kruhové linky vycházející z ústředny.  
 
Sirénová a ovládací linka  
Adresné sirény a reléové jednotky budou připojeny do kruhového vedení, které bude provedeno 
kabely dle vyhl. 268/2011 Sb. s třídou funkčnosti P60-R a s třídou reakce na oheň B2ca s1 d1, 
případně bude kabel (bez funkční odolnosti) uložen v celé trase do trubky pod omítku, nebo do 
podlahy. 
Připojení OSP bude provedeno funkčním kabelem s třídou funkčnosti P60-R a s třídou reakce na 
oheň B2ca s1 d1. 

 
Síťové propojení ústředen 
Propojení ústředen bude provedeno optickým kabelem MM50/125 um 4vl. Kabel a kabelová trasa 
budou provedeny s funkční integritou. Optický kabel bude v provedení B2ca s1 d1. 
Ústředny (nová i stávající) budou vybaveny síťovou deskou a optickým převodníkem. 
 

Způsob uložení kabelového vedení vůči stavebním konstrukcím, požadavky na 
provedení instalace kabelů a provedení kabelových tras 
 
Způsob instalace kabelů - požadavky na třídu reakce na oheň 
 
A/ Volně vedené kabely (prostory a požárními úseky bez požárního rizika včetně CHÚC) zajišťující 
funkci a ovládání požárně bezpečnostních zařízení (propojení ústředen, ovládací linka, kabelová 
propojení reléových výstupů a požárně bezpečnostních zařízení ovládací kabely apod.) budou 
provedeny kabely dle vyhl. 268/2011 Sb. s třídou funkčnosti PH60-R a s třídou reakce na oheň B2ca 
s1 d1. 
 
B/ Volně vedené kabely (prostory a požárními úseky s požárním rizikem) zajišťující funkci a 
ovládání požárně bezpečnostních zařízení (ovládací linka, propojení ústředen, kabelová propojení 
reléových výstupů a požárně bezpečnostních zařízení ovládací kabely apod.) budou provedeny 
kabely dle vyhl. 268/2011 Sb. s třídou funkčnosti PH60-R a s třídou reakce na oheň B2ca s1 d1. 
Kabelové trasy musí být provedeny s funkční integritou a musí splňovat třídu funkčnosti 
požadovanou požárně bezpečnostním řešením stavby s ohledem na dobu funkčnosti požárně 
bezpečnostních zařízení tzn., dlouhodobou funkcí trasy. 
 
Třída funkčnosti kabelové trasy – funkční integrita 
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Pro napájení či ovládání doplňujících či ovládaných zařízení systému EPS, u nich se požaduje 
zachování funkce při požáru po dobu 60min, bude provedena kabelová trasa dlouhodobou funkcí  
P, 60 R. 
Kabely musí být uloženy na kabelové příchytky požárně odolného systému dle DIN 4102 část 12, 
ZP27/2008 a STN 92 0205 (pro uchycení jednoho kabelu s prokázanou funkčností při požáru).  
 
C/ Volně vedené kabely, které neslouží k zajištění funkce požárně bezpečnostních zařízení (hlásící 
linky s připojenými hlásiči) budou provedeny kabely bez funkční schopnosti při požáru splňující 
vyhlášku č. 268/2011 Sb. - Dca, (B2ca s1 d1 = v případě instalace v CHÚC). Vedení k hlásičům EPS 
bude provedeno v kabelových trasách bez funkční integrity. K tlačítkovým hlásičům budou kabely 
uloženy do trubek PVC pod omítkou s krytím min 10mm. Kabely budou uloženy a chráněny proti 
poškození.  
 
D/ nebo musí volně vedené kabely zajišťující funkci a ovládání požárně bezpečnostních zařízení 
být uloženy a chráněny tak, aby nedošlo k porušení jejich funkčnosti a pokud odpovídají ČSN IEC 
60331 mohou být např. vedeny pod omítkou s krytím nejméně 10mm, popř. vedeny 
v samostatných drážkách, uzavřených truhlících či šachtách a kanálech určených pouze pro 
elektrické vodiče a kabely, nebo mohou být chráněny protipožárními nástřiky, pop. Deskami 
z výrobků třídy reakce na oheň A1 nebo A2 rovněž tl.10mm apod. 
 
Kabely uvedené v odstavci a) až d) budou provedeny spojitě od ústředny EPS až po koncové 
zařízení. 
 
 

Montáž, uvedení do provozu, převzetí do užívání, provoz 
 
Montáž 
Systém EPS musí být nainstalován v souladu se schválenou projektovou dokumentací (PBŘ a dle 
ČSN 34 2710 kap.7) ověřenou stavebním úřadem. Pokud je během montáže nezbytné provést 
jakékoliv změny oproti ověřené projektové dokumentaci pro provádění systému EPS, musí být 
takové změny odsouhlaseny projektantem systému EPS, doplněny do projektové dokumentace 
skutečného provedení a podle závažnosti znovu projednány se stavebním úřadem. 
 
Montáž zařízení musí provádět pouze osoba proškolená výrobcem konkrétního sytému EPS. 
Odpovědnost za shodu nainstalovaného systému s projektovou dokumentací nese osoba , která 
provedla montáž systému a vydala doklad o montáži a funkční zkoušce anebo o koordinační 
funkční zkoušce. 
 
Uvedení do provozu 
Uvedení do provozu předchází výchozí revize elektrické instalace provedené podle ČSN 33 2000-6  
a ČSN 33 1500. Před uvedením systému EPS do provozu musí být provedena jeho funkční případně 
koordinační funkční zkouška, která se provádí v rozsahu stanoveném příslušným právním 
předpisem. Postup při uvedení do provozu bude proveden v souladu s ČSN 34 2710 čl.9.2. 
Funkční zkoušky budou provedeny osobou, která montáž provedla a to přímo, nebo 
prostřednictvím zkušebního technika, či jiné kvalifikované osoby a na základě provedených 
výsledků bude vystaven doklad. 
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Ověření a přejímka sytému 
Před zahájením provozu systému se musí stanovit zkušební doba pro sledování stability 
nainstalovaného systému EPS v obvyklých provozních podmínkách. Přejímka systému EPS probíhá 
dle ČSN 34 2710 čl.9.3.2. 
 
Převzetí do užívání 
Schválení nainstalovaného systému je podmíněno dodržením podmínek vyplývajících u ověřené 
projektové dokumentace, provedením předepsaných výchozích revizí a úspěšnou funkční anebo 
koordinační funkční zkouškou, provedenou před uvedením systému EPS do provozu. 
Systém EPS může být uveden do provozu výlučně po vydání kolaudačního souhlasu, nebo na 
základě oznámení místně a věcně příslušnému stavebnímu úřadu, k nimž bylo vydáno souhlasné 
stanovisko orgánu vykonávajícího státní požární dozor. 
 
Provoz 
Provozovatel systému musí v závislosti na rozsahu instalovaného systému jmenovat jednu, nebo 
více osob odpovědných za zabezpečení činností dle ČSN 34 2710 čl11.1 (dále jen odpovědná 
osoba). 
 
Údržba 
K zajištění trvalé funkčnosti a provozuschopnosti systému EPS musí být pravidelně prováděny 
kontroly provozuschopnosti a zkoušky činnosti za provozu, stejně tak jako pravidelný servis 
systému. 
Smlouvu o zajištění školení, servisu, oprav, údržby a kontroly systému EPS uzavírá provozovatel 
systému s výrobcem či jím pověřenou montážní firmou v rozsahu stanoveném dle ČSN 34 2710 
čl.12.2. až 12.10. 
 

PŘÍPOJKA SÍTĚ ELEKTRONICKÝCH KOMUNIKACÍ (SEK) 
Nevyskytuje se. 

 
POBOČKOVÁ TEELFONNÍ ÚSTŘEDNA PBX A INTERNET  
Telefonní ústředna PBX – v objektu se nevyskytuje. 
Pobočkové linky (60 párů) jsou přivedeny z provozně souvisejícího objektu v ulici Ovocný trh a jsou 
ukončeny v 1.NP v mč.0.03 v recepci. V případě, že kapacitně nebude vyhovovat provozu 
rekonstruovaného objektu, bude kabel posílen o nové linky vícepárovým metalickým kabelem. 
 
Vnitřní rozvody telefonů budou součástí strukturované kabeláže. Koncové zásuvky budou typu 
2xRJ45 cat.6A.  
 
Připojení k internetu 
Připojení objektu k internetu bude provedeno prostřednictvím nové optické přípojky SM 9/125 um 
24vl, která bude přivedena z objektu ul. Ovocný trh. Předpokládaná délka přípojky 200m. 
Mezi objety bude kabel uložen do stávajícího kolektoru. 
 
Napájení, zálohování: 
Přípojky 230V pro napájení slaboproudých zařízení zajistí profese silnoproud. UPS bude osazena do 
každého datového rozvaděče BD/FDxx. V datovém rozvaděči budou zálohovány všechny aktivní 
prvky datové a telefonní sítě. Pracovní stanice budou v případě potřeby vybaveny uživatelem UPS 
pro lokální zálohu, které nejsou součástí dodávky projektu.  
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STRUKTUROVANÁ KABELÁŽ  
Univerzální kabelový systém (strukturovaná kabeláž ICT) 
 
Rozmístění a přesný počet datových zásuvek a přípojných míst pro dataprojektory budou 
zpracovány dodavatelskou dokumentací na základě projektu interiéru. Tzn., že počet zásuvek a 
s tím související část vybavení datového rozvaděče se může oproti dodavatelské dokumentaci 
lišit. 
 
Stávající MM kabel zakončený v rozvaděče DR ve 2.NP bude po dobu stavby funkční. 
Na stávajícím kabelu je připojen i další objekt v Celetné ulici tzn., že je potřeba zajistit jeho 
funkčnost i během stavby. Stáv. rozvaděč DR bude demontován a bude nahrazen nástěnným 
optickým rozvaděčem. Stávající optické kabely budou přepojeny. 
 
Legenda zkratek: 
BCT – vysílací a komunikační technologie 
CD – rozvaděč areálu 
BD – rozvaděč budovy 
FD – rozvaděč podlaží 
ICT – informační a komunikační technologie 
NT – ukončovací zařízení poskytovatele VKS  
PoE – systém napájení po ethernetu 
SEK – síť elektronických komunikací 
PBX – pobočková telefonní ústředna   
VKS – veřejná komunikační síť 
BEF – přípojka budovy 
BCT – vysílací a komunikační technologie  
TO – telekomunikační vývod (pro aplikace ICT) 
BO – účastnický vývod (pro aplikace BCT) 
MATO – telekomunikační vývod pro více aplikací (podporuje aplikaci ICT i BCT) 
CCCB – řízení, ovládání a komunikace v budovách 
CO – spojovací technické prostředky pro připojení zařízení k prvkům a rozvodným uzlům 
 
Strukturované kabelové rozvody pro aplikace ICT 
Hierarchie kabeláže ICT – data, telefon: 
 
Kabelážní systém je dle doporučení ČSN EN 50 173-2 (kancelářské prostory) postaven na dvou 
kabelážních subsystémech – páteř budovy a horizontální kabeláž a dle ČSN EN 50173-4. 
Hlavním rozvodným uzlem páteře budovy, zajišťující také spojení s VKS je rozvaděč BD/FD1, který 
bude sloužit jako BD a FD a bude umístěn v podkroví v serverovně 1 (3.09). Dále bude v téže 
místnosti umístěn další podružný rozvaděč BD/FD2. Oba dva rozvaděče slouží pro napojení 
zásuvek příslušné poloviny objektu ve všech podlažích.  
 
Z BD/FD1 bude páteřní rozvod veden do BD/FD3. V téže místnosti bude umístěn další podružný 
rozvaděč BD/FD4. Z těchto rozvaděčů budou pak napojeny zásuvky ve zbývají druhé části objektu 
ve všech podlažích. Oba dva rozvaděče budou umístěny v podkroví v serverovně 2 (3.17) 
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Pro rozvod horizontální kabeláže BD/FD-TO je navržen kanál třídy EA (500MHz) se stíněným 
kabelem U/FTP,  cat. 6A. s garantovanou funkčností přenosového protokolu 10GBASE-T a možností 
využití technologie napájení koncových zařízení PoE+. 
Pro kabelážní subsystém páteře budovy bude pro telefonní rozvod navržen stíněný kabel SYKFY 
50x2x0,5, který bude veden z kabelové skříně MIS samostatně do BD/FD1 a BD/FD3 a bude 
ukončen na ISDN panelu.  
 
Pro páteřní datový rozvod je použit optický kabel SM9/125 24vl , který bude přiveden z obj. 
Ovocný trh a bude ukončen v BD/FD1. Z BD/FD1 bude připojen BD/FD3. 

Komunikační zásuvky (TO) budou v provedení s konektorem 1xRJ45 cat.6A a 2xRJ45 cat.6A . 
 
 
Rozvaděče ICT: 
 
BD/FD1+BD/FD2: 19´´ stojanový datový rozvaděč uzlu páteře budovy a rozvodů horizontální 
kabeláže. Součástí rozvaděče budou aktivní prvky, vyvazovací panely, panel 230V, patch panely, 
ISDN panely, optická vana, UPS, ventilační a osvětlovací jednotka a police. Datový rozvaděč bude 
vybaven standardní technikou pro uspořádání a ukončení kabelů a uložení aktivních prvků. 
Návrh umístění viz výkresy, koordinováno se stavbou. Rozvaděč o velikosti š 600 x hl600.  
Rozvaděč ICT bude napájen ze samostatného přívodu 230V/16A. Napájení 230V a pospojování 
provede silnoproud.  
 
BD/FD3+BD/FD4: 19´´ stojanový datový rozvaděč uzlu páteře budovy a rozvodů horizontální 
kabeláže. Součástí rozvaděče budou aktivní prvky, vyvazovací panely, panel 230V, patch panely, 
ISDN panely, optická vana, UPS, ventilační a osvětlovací jednotka a police. Datový rozvaděč bude 
vybaven standardní technikou pro uspořádání a ukončení kabelů a uložení aktivních prvků. 
Návrh umístění viz výkresy, koordinováno se stavbou. Rozvaděč o velikosti š 600 x hl600.  
Rozvaděč ICT bude napájen ze samostatného přívodu 230V/16A. Napájení 230V a pospojování 
provede silnoproud.  
 
Provedení stojanových rozvaděčů 
Sdružené rozvaděče budou k sobě umístěny v těsné blízkosti s demontovanými vnitřními 
bočnicemi pro snadnou manipulaci s propojovacími kabely. 
 
Topologie kabelového rozvodu 
Z rozvaděče budou vycházet stíněné kabely U/FTP cat.6A hvězdicové topologie ukončené 
stíněnými zásuvkami 2xRJ45 a 1xRJ45.  
 
Rozvodna slaboproudu: 
Obě technické místnosti budou vybaveny klimatizační jednotkou. 
 
Počty přípojů a instalace zásuvek 
Účastnické zásuvky budou instalovány dle výkresové dokumentace a budou umístěny do 
instalačních přístrojových pod omítkou ve výšce 20cm nad podlahou. Délka jednoho kabelu je dle 
normy ISO 11801 maximálně 90m.  Ke každému modulu RJ-45 vede z propojovacího panelu jeden 
kabel. 
Na jedno pracovní místo je uvažováno se dvěma porty RJ45. 
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Acces point-WIFI 
V objektu je uvažováno s pokrytím Wi-Fi signálu s AP prvky napájené z PoE. AP budou připojeny do 
datových zásuvek TO. V každé učebně se předpokládá s instalací jednoho AP. 
 
Obecné požadavky 
Server umístěný v suterénu (určený pro filozofickou fakultu) bude ponechán, demontován bude 

až po přestěhování fakulty. 

Zemnění, revizní zpráva kabelážního systému 
Z hlediska splnění požadavků ČSN pro sdělovací vedení je kabelážní systém datové a telefonní sítě 
podřízen provedení revize zařízení malého napětí. Veškeré zemnění strukturovaného kabelážního 
systému bude provedeno společně s pracovním a ochranným zemněním silových rozvodů nízkého 
napětí. Datový rozvaděč bude zemněn na pevné zemnící body.  
Pro prokázání kvality kabeláže ICT bude provedeno kompletní certifikační měření  (permanent link) 
dle ČSN EN 50 346. Protokol o měření z použitého měřícího přístroje bude součástí předávací 
dokumentace.    
 
Vnější vlivy, prostředí: 
Z pohledu ČSN EN 50 173-1 ed.3: prostředí M1I1C1E1  (Třída 1) v celém kabelážním systému.  
Z pohledu bezpečnostních poplachových systémů bude prostředí určeno v rámci vlastní 
(samostatné) PD s tím, že budou dodrženy požadavky a závěry protokolu o určení vnějších vlivů.   
 

DOMÁCÍ ROZHLAS S NUCENÝM POSLECHEM 
Dle požadavku investora bude v objektu instalován domácí rozhlas s nuceným poslechem. Nejedná 
se o požadavek PBŘ.  
 
Umístění ústředny 
Rozhlasová ústředna bude umístěna v serverovně v mč. 3.09 v 19“ stojanu 600X600 a bude 
vybavena výstupem pro 24V nucený poslech. Sestava rozhlasového systému bude obsahovat 
výkonové zesilovače s možností výběru hlášení.   
 
Napěťová soustava 
napájení: 1PE+N stř. 50Hz, 230V síť "TN-S" 
soustava: 100V stř. 
 
Napájení 
Přípojka 230V pro rozhlasovou ústřednu je součástí projektu elektro nn. 
 
Rozmístění reproduktorů 
Reproduktory budou rozmístěny dle výkresové dokumentace převážně v nástěnném provedení 
v boxu. Jedná se především o kanceláře, učebny, infocentra, komerční prostory, chodby, haly, 
schodiště apod. 
V kancelářích a učebnách budou reproduktory vybaveny externími regulátory hlasitosti s nuceným 
poslechem, které budou umístěny do instalačních krabic pod omítkou. 
 
Stanice hlasatele 
V recepci v 1.NP bude umístěna stanice hlasatele s možností přímého vstupu hlášení do celého 
objektu, nebo do vybraných zón. Stanice hlasatele bude z rozhlasové ústředny připojena kabelem 
U/FTP. 
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Kabelové rozvody 
Vedení pro zařízení domácího rozhlasu se provádí jako 100V rozvod a kabely budou v hlavních 
trasách uloženy do trubek v podlaze, které budou součástí systému páteřních trubkovodů. 
Kabely budou uloženy do samostatných kabelových chrániček v bezpečné vzdálenosti od rozvodů 
slaboproudu a datových rozvodů.  
Rozvod bude proveden kabelem CYKY 4x2,5. 
 
Zálohování systému 
Systém bude zálohován dvěma akumulátory 80Ah/12VDC. 
 

SYSTÉM JEDNOTNÉHO ČASU  
Mateční a spínací hodiny ML minutová linka 24V/0,45A, impuls 1 - 3 sec., mezera 0 - 3 sec., v kroku 
12/24 hod., pro řízení analogových hodin PH a digitálních hodin, vestavěný zdroj zvonkového 
napětí 75V/0,8A~ . Spínací hodiny budou umístěny v serverovně v 3.09 a budou sloužit pro řízení 
jedné linky podružných hodin polarizovanými impulsy.  
Hodiny budou řízeny prostřednictvím přijímače rádiového časového signálu DCF, který bude 
umístěn v blízkosti matečních hodin. 
 
Podružné hodiny  
Dle požadavku budou podružné hodiny umístěny pouze na chodbách a infocentrum 0.12. Jedná se 
o jednostranné nástěnné hodiny, kulaté 40 cm v mč. 50cm. Všechny hodiny budou řízené ML24V. 
Podružné hodiny budou řízeny z hlavních hodin, které budou umístěné vybaveny přijímačem 
radiového časového signálu DCF77. Rozvod v páteřních trasách bude proveden kabelem CYKY 2x4 
a odbočky CYKY 2x1,5 . 

 
PŘÍSTUPOVÝ SYSTÉM EKV  
V rámci zachování kompatibility se stávajícím zařízením UK bude instalován systém Salto Salis 
připojeným bezdrátově k routeru, nebo NODu a komunikujícím online se systémem Aktion.NEXT. 
 
Všechny dveře do učeben budou vybaveny elektronickým kováním  SALLIS se zadlabávacím 
zámkem SALTO a dveřním kontaktem určeným pro elektronické kování. 
 
V sereverovně bude v BD/FD1 umístěn eBOX pro uložení dat na lokální server a řízení všech 
připojených snímačů.  
Na každém podlaží bude instalován router, který bude připojen do LAN a bude vybaven systémem 
napájení PoE. Všechny routery budou v BD/FD1 připojeny ze společného switche určeného pro 
EKV. Z routeru bude vedena pro každé podlaží samostatná sběrnice RS485 na které budou 
připojeny NOD, které bezdrátově komunikují s elektronickým kováním dveří. 
Čtečky v kování musí být kompatibilní s kartami ISIC tzn. číst karty Mifare/DESfire EV1.  
 
Hlavní vchodové dveře (přední a zadní část objektu) budou vybaveny IP audio video 
komunikátorem a samouzamykacím zámkem. Před vstupem bude instalována čtečka v provedení 
IP s napájením PoE. 
El.zámek bude napájen z externího zdroje 12VDC, který bude v nástěnném provedení v krytu. 
 
Systém Aktion je plně propojen s LDAP databází studentů a zaměstnanců a umí automaticky 
spravovat DB osob a přidělovat oprávnění na dveře, a to na základě příslušnosti osoby k fakultám 
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UK. Systém lze propojit s kamerovým systémem Ateas Security, a to jako propojení události ACS se 
záznamem kamery. Popřípadě připojení kamery s detekcí SPZ 
 

AV TECHNIKA – KABELOVÁ PŘÍPRAVA 
Učebny budou vybaveny interaktivní tabulí a projektorem. Samotné zařízení není součástí dodávky 
slaboproudu. Pro možnost připojení k projektoru a interaktivní tabuli bude osazena modulární 
krabice, která bude vybavena 2 moduly HDMI female a USB female. Krabice bude v nástěnném 
provedení. V krabici bude provedeno kabelové propojení s interaktivní tabulí kabelem USB a 
dataprojektorem kabelem HDMI. Kabely budou uloženy do trubky pod omítkou. 
 
V posluchárně bude instalován dataprojektor připojený z boxu (modulární krabice) v nástěnném 
provedení. Krabice bude opatřena pouze jedním konektorem HDMI female. 
 

POPLACHOVÝ ZABEZPEČOVACÍ A TÍSŇOVÝ SYSTÉM PZTS 
Objekt je zařazen do stupně 1: nízké riziko  
Systém PZTS bude napojena na stávající ústřednu MB Secura 3000, která je umístěna v objektu UK 
v ul.Ovocný trh.  
Od stávající ústředny bude veden metalický kabel sběrnice IB2 (RS485) do místa se stávajícím 
datovým rozvaděčem od které bude veden optický kabel SM 9/125um 24vl. Ve stávajícím racku 
bude umístěn optický převodník s napáječem. 
V BD/FD1 v ul. Celetná bude umístěn optický převodník linky IB2 a dále převodník IB2/BUS2. 
Z tohoto převodníku bude vedena sběrnice max 1000m, která prochází celým objektem. Sběrnici 
BUS2 lze dále větvit. Pro sběrnici bude použit kabel JYSTY 2x2x0.8. 
 
Poplachové stavy budou přenášeny na stávající ústřednu v objektu Ovocný trh. 
Uvnitř budovy budou umístěny akustické sirény, které budou v provedení na sběrnici BUS2. 
 
Celý objekt bude zajištěn prostorovou ochranou tvořenou pohybovými PIR detektory ve 
vytipovaných místnostech a na přístupových komunikačních chodbách a dále mag. kontakty na 
vstupních dveřích. Systém PZTS bude sběrnicového typy s možností rozšíření. Na sběrnici budou 
instalovány koncentrátory s  připojenými čidly.  
V systému bude dostatečný počet zdrojů, tak aby nedocházelo k úbytkům napětí na vedení a 
zároveň byla dodržena podmínka zálohy systému při výpadku napájení na požadovanou dobu dle 
ČSN. Ústředna musí umožňovat dělení do skupin a podsystémů.  
 
Ovládací klávesnice systému budou umístěny dle výkresové dokumentace.  
Po instalaci systému PZTS bude nutno přijmout režimová opatření zahrnující režim vstupu do 
objektu a způsob opouštění objektu. 
Komponenty PZTS budou s certifikací min. pro 2. stupeň zabezpečení. 

 
IP KAMEROVÝ SYSTÉM 
 
V návrhu kamerového systému je uvažováno s instalací vnitřních a venkovních kamer. Venkovní 
kamery budu monitorovat vstupy do objektu. Vnitřní kamery budou instalovány především na 
chodbách, schodištích a v mč.0.12. 
Kabely U/UTP od kamer budou zakončeny v příslušném rozvaděči BD/FDxx (délka kabelu 
max.90m) .  
V objektu Ovocný trh je umístěna stávající serverová jednotka pro nahrávání požadovaného počtu 
kamer. Záznam bude probíhat ve formátu H264 minimálně 6fps v maximálním rozlišení kamery.  
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Obecné požadavky na systém 
Jedná se o rozšíření stávajícího dohledového systému edice ATEAS Security PROFESSIONAL s 
rozsahem do 64 kamer. Stávající systém je instalován v objektu UK Ovocný trh. 
Edice je postavena na architektuře klient-server, funkce pořizování záznamu či vyhodnocování 
událostí jsou delegovány na samostatný server a je možné připojit libovolné množství dohledových 
pracovišť s plným přístupem k systému. 
 
Jedná se o komplexní video-dohledové řešení pro profesionální IP kamerové systémy, zaměřené 
na plné využití potenciálu kamer, otevřené standardy a distribuovanou video inteligenci. ATEAS 
Security dokáže využít potenciálu koncových zařízení k maximálnímu zvýšení efektivity 
kamerového dohledu, včetně možnosti připojení externích systémů, souřadnicových map, modulu 
detekce RZ a dalších. K dispozici je nativní přístup z mobilních platforem Windows, iOS a Android. 
SW Ateas Security jde propojit se systémem Aktion, a tak jednoduše zobrazovat záznam rovnou 
k události přístupového systému. 

 
Kamery 
Kamery v systémech UK musí být vždy kompatibilní se systémem Ateas Security. Všechny kamery 
budou připojeny přes datovou zásuvku, která bude instalována v blízkosti kamery. Kamery budou 
v příslušném rozvaděči (BD/FD1 nebo BD/FD2 – dle délky vedení max. 90m kamera-rozvaděč) 
připojeny do samostatného switche. 
 
Switche 
V kamerovém systému budou použity switche web managed PoE 24x 1000M + 4x SFP a budou 
umístěny v BD/FD1 a BD/FD2. 
Switche budou prostřednictvím SFP připojeny do optické sítě UK do objektu Ovocný trh. 
 
Napájení kamer 
Všechny kamery budou napájeny prostřednictvím PoE. 
 
Licence 
Stávající systém ATEAS Security professional bude doplněn o potřebné licence připojených nových 
kamer. 
 
Dohledová pracoviště a správa dohledu 
Záznam z kamer bude provedena na stávajícím serveru v objektu Ovocná trh. Zároveň je zde 
stávající pracoviště s plným přístupem do systému. 
V recepci v budově Celetná 13 je uvažováno s vybudováním dohledového pracoviště s PC klient. 
 

 
TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ Z WC PRO TĚLESNĚ POSTIŽENÉ OSOBY  
Systém slouží pro možnost nouzové signalizace a přivolání pomoci z WC pro tělesně postižené do 
místa s obsluhou – recepce v 1.NP mč.0.09.  
Uvnitř prostoru WC pro tělesně postižené jsou umístěna dvě různá volací tlačítka. Z výšky 2 m je na 
asi 1,40 m dlouhém táhle zavěšeno madlo. Madlo pro aktivaci tísňového volání je tedy dosažitelné 
v rozsahu 60 cm až 2 m nad podlahou. Druhé volací tlačítko je umístěno nad umyvadlem. Jakmile 
je v prostoru WC aktivováno tísňové volání, začne červeně blikat signalizační světlo umístěné 
přede dveřmi a rozezní se akustická signalizace. Upozornění na aktivované tísňové volání je tak 
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viditelné a slyšitelné i v bezprostředním okolí WC. V prostoru se sprchovým koutem bude uvnitř 
instalováno další táhlo s madlem. 
Volání je předáno na trvale obsluhované místo do recepce, kde bude umístěn panel s optickou a 
akustickou signalizace a bude napájen z externího zdroje. 
Na zařízení pro potvrzení volání lze však deaktivovat pouze akustickou signalizaci. Optická 
signalizace i nadále upozorňuje na trvající nouzovou situaci postižené osoby. 
 
Zrušení tísňového volání 
Aktivované tísňové volání je možné plně deaktivovat pouze z prostoru uvnitř WC pro tělesně 
postižené osoby. Osoby, které poskytují pomoc, musí potvrdit svou přítomnost stisknutím tlačítka 
uvnitř WC, a tím tísňové volání deaktivují. Teprve potom zhasne indikace tísňového volání. Sada 
zařízení pro tísňová volání zajišťuje, že tísňové volání je deaktivováno, pouze pokud je osoba 
poskytující pomoc přítomna v místě, odkud bylo volání aktivováno. To je bezpečnostní opatření jak 
pro volajícího o pomoc. 
 
Instalace 
Všechna koncová zařízení systému budou připojena vždy do samostatné linky. tzn., že každé WC 
bude na samostatné lince.  
Ústředna 
Ústředna obsahuje v základu 4 linky. 
 
 

SPOLEČNÁ TELEVIZNÍ ANTÉNA STA 
Pozice jednotlivých účastnických zásuvek nejsou ve výkresové části zakresleny a budou vyhotoveny 
dle projektu interiéru. Předpokládá se, že s projektem interiéru budou dopřesněny počty 
účastnických zásuvek a upřesnění specifikace (aktivních prvků-multipřepínačů) . 
 
Hierarchie kabeláže BCT (TV+R+SAT): 
Vzhledem k jednoduchosti bude kabelážní systém BCT v objektu postaven pouze na horizontální 
kabeláži. Hlavním rozvodným uzlem objektu, zajišťujícím také spojení s veřejnými sítěmi, bude 
rozvaděč STA. Pro rozvod horizontální kabeláže je navržen koaxiální kabel 75 ohm. Očekává se 
provozování aplikací DVB-T, DVB-S, FM. Kabeláž bude ukončena na jedné straně v rozvaděči STA 
přímo na aktivním prvku (multipřepínači) a na druhé straně v koncových zásuvkách typu TV/R/SAT. 
Do každé komunikační zásuvky bude přiveden 1 koaxiální kabel.  

 
Kabeláž STA: 
Na střeše objektu budou osazeny antény pro příjem rozhlasového a televizního vysílání - DVB-T, 
DVB-S, FM. Umístění anténního stožáru je počítáno na střeše. Koaxiální kabely od antén (celkem 6: 
4x DVB-S, 1x DVB-T, 1x FM) budou svedeny do rozvaděče STA. Vně budovy řešit rozvod v UV 
odolném provedení. Anténní stožár bude připraven na instalaci bezdrátového připojení. Je nutné 
provést koordinaci s návrhem hromosvodu (LPS) pro dodržení návrhu LP (analýzy rizik) dle ČSN EN 
62305. Stavba zajistí připravenost pro montáž stožáru a bezpečný přístup pro montáž a servis 
antén. Kabelážní systém je navržen v plné hvězdě s hlavním uzlem rozvodu v rozvaděči STA, který 
bude umístěn v místnosti produkce. Rozvod bude proveden s použitím koaxiálního kabelu 75 ohm.  
 
Rozvaděče STA: 
Rozvaděč STA bude napájen ze samostatného přívodu 230V/16A. Napájení 230V vč. SPD a 
pospojování provede silnoproud.  
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Montáž STA 
Vlastní montáž zařízení musí být provedena dle montážních návodů výrobce, jež jsou zpracovány 
pro jednotlivé prvky systému a pověřené montážní organizace je mají k dispozici. Před instalací 
ant. systému se provede měření signálu s protokolem. Na základě naměřených hodnot bude 
provedena montáž anténní soustavy a její nastavení.  
 
 

Indukční smyčka pro nedoslýchavé 
Součástí každé učebny bude systém pro nedoslýchavé. Bude navržen audio-frekvenční smyčkový 

zesilovací systém s cílem usnadnit sluchově postiženým osobám příjem zvukových informací a 

zlepšit jejich srozumitelnost. Místnost takto vybavená indukčním smyčkovým zesilovacím 

systémem bude označena mezinárodně přijatým grafickým symbolem – stylizovaného boltce ucha. 

 

Instalace  indukční smyčky 

Zesilovač indukční smyčky  bude umístěn v blízkosti zvukového zdroje v rohu učebny v místě 

katedry. Kabel smyčky, která je obvykle řešena několika závity z CuL drátu o průřezu 1,5 mm², 

bude umístěn na okraji prostoru místnosti, pokud možno ve stejné výšce jakou má poloha 

naslouchacího přístroje (běžně je to výška člověka v sedící poloze) tzn., cca 1.2m od podlahy. Kabel 

smyčky bude uložen do PVC trubky pod omítkou. Smyčka  může být umístěna i pod podlahou, 

krytou kobercem nebo parketami. Smyčku je možno ukrýt i v zavěšených podhledech. Doporučuje 

se zkontrolovat funkčnost celého systému ještě před zakotvením smyčky. Ke kontrole lze  použít 

naslouchací  přístroj nebo  speciální testovací přístroj. 
Nejdůležitějším požadavkem při instalaci indukční smyčky je to, aby začínala v zesilovači a tam také 
končila. Na zesilovač indukční smyčky bude napojen mikrofon (je možné připojit i více mikrofonů). 
Zvukový signál zachycený mikrofonem se přemění na elektrický signál (krátká žlutá vlnovka), která 
postupuje dále do zesilovače. Zesilovač zesílí tento signál (dlouhá žlutá vlnovka) a odvysílá ho jako 
elektromagnetické pole buzené střídavým napětím do prostoru místnosti. 
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